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ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
Δευτέρα, 14 Φεβρουαρίου 2022 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 
 
Θέμα: «Αναγκαία η άμεση διόρθωση των λαθών στον επανυπολογισμό των συντάξεων» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
Οι Υπηρεσίες του e-ΕΦΚΑ με το υπ’ αριθμ. 11668/11-1-2022 έγγραφό τους, μετά τις διαμαρτυρίες τόσο 
μεμονωμένων συνταξιούχων όσο και σωματείων που κατήγγειλαν τον λανθασμένο πρώτο επναυπολογισμό του έτους 
2019 σε 600.000 περίπου συνταξιούχους, έχουν παραδεχτεί το λάθος που έχει γίνει στον πρώτο επανυπολογισμό των 
συντάξεων 2019 (ν. 4387/2016). Λάθος που προφανώς δεν αφορά τον ένα συνταξιούχο της απάντησης των 
υπηρεσιών του ΕΦΚΑ, αλλά χιλιάδες συνταξιούχους (σύμφωνα με το ΕΝΔΙΣΥ αφορά 600.000 συνταξιούχους) και έχει 
ως αποτέλεσμα και ο δεύτερος επανυπολογισμός που έγινε βάσει του ν. 4670/2020 να είναι και αυτός λανθασμένος.  
Και όλα αυτά τα ευτράπελα συνέβησαν, διότι και στους δύο επανυπολογισμούς συντάξεων δεν έχουν 
συνυπολογιστεί: α) η προσαύξηση που προβλέπεται για όσους κατέβαλλαν εισφορές κλάδου σύνταξης άνω του 20%, 
μεταξύ των οποίων και οι απασχοληθέντες σε Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα  (άρθρο 30 του ν. 4387/2016), β) 
οι αποδοχές επί του παράλληλου χρόνου ασφάλισης (άρθρο 17 του ν. 4387/2016), ενώ δεν έχει γίνει σωστός 
επανυπολογισμός (ως αποτέλεσμα και των ανωτέρω παραλείψεων) σε πολλές περιπτώσεις στη σύνταξη λόγω 
θανάτου.  
Επειδή τα παραπάνω τα είχαμε επισημάνει σε σχετική ερώτηση (Α.Π. 9309/27-9-2021) αλλά η ηγεσία του 
Υπουργείου αποφάσισε να μην δώσει καμία σημασία, ούτε βέβαια και απάντηση, 
Επειδή για τα προαναφερόμενα έχουν κρατηθεί εισφορές και ο μη συνυπολογισμός αυτών στερεί από τους 
συνταξιούχους μικρά ή μεγάλα ποσά από τη σύνταξη που δικαιούνται,  
Επειδή οι προεκλογικές και μετεκλογικές σας υποσχέσεις προς τον Ελληνικό λαό για την έκδοση σύνταξης «με το 
πάτημα ενός κουμπιού» με χρονοδιάγραμμα το 2020 (αρχικά) και το 2021 (στη συνέχεια) έχουν αποδειχθεί 
απατηλές, 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Σε πόσους συνταξιούχους έχει εντοπιστεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες του e-ΕΦΚΑ ο εσφαλμένος 
επανυπολογισμός του 2019; Με ποιο ακριβές χρονοδιάγραμμα θα διορθωθεί αυτεπαγγέλτως στους 
δικαιούμενους συνταξιούχους (που κατά τον υπολογισμό του ΕΝΔΙΣΥ ανέρχονται σε 600.000); Σε πόσους 
συνταξιούχους και σε ποιες ομάδες συνταξιούχων δεν έχει γίνει καθόλου επανυπολογισμός (αφού δεν έχουν 
λάβει ενημερωτικό σημείωμα σύνταξης από το 2019 και, επομένως, δεν γνωρίζουν ποιο είναι ακριβώς το 
ποσό της σύνταξής τους και ποιες οι κρατήσεις τους); 

2. Γιατί εξακολουθεί, 30 μήνες μετά την ανάληψη της εξουσίας από την Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, η 
«εκκρεμότητα» μιας απλής μηχανογραφικής εφαρμογής σχετικά με το συνυπολογισμό παράλληλης 
ασφάλισης, η οποία στις 19-11-2021, κατά τη συζήτηση σχετικής επίκαιρης ερώτησης «βρισκόταν σε φάση 
υλοποίησης»; Οι λοιπές «εκκρεμότητες», όπως αυτές αναφέρονται ανωτέρω, που στερούν από τους 
συνταξιούχους ένα τμήμα της σύνταξής τους, με ποιο χρονοδιάγραμμα θα αντιμετωπιστούν; Θα 
επιστραφούν εντόκως τα οφειλόμενα αναδρομικά στον συνταξιούχο για τον οποίο το έγγραφο του ΕΦΚΑ 
παραδέχεται το λανθασμένο υπολογισμό της σύνταξης;    

Ο ερωτών Βουλευτής, 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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